垃圾化學物充斥

印尼芝塔龍河全球最髒



■垃圾堆滿河流。

網上圖片

印尼爪哇芝塔龍河以往河水清澈,曾被譽為印尼「天 堂」,但近30年來有大量家居垃圾、工業廢水和有毒化 學物在此傾倒,令該處成為全球最骯髒河流,然而有超 過3,500萬民眾每日仍飲用河水和用河水洗衣。環保組織 綠色和平去年一份報告指出,河流的污染源頭是沿岸紡 織廠,其中一間的客戶為著名服裝品牌Gap及H&M

當地居民指,紡織廠會在晚間非法將化學物排到河 中,河內約6成魚類已消失。大量染料令河水有時早 紅、綠、黃和黑色,附近村落的井水,水銀含量是建議 安全標準的4倍。 ■《每日郵報》

哈佛神學院:

提及耶穌妻子古文獻非偽造

美國《哈佛神學評論》期刊最新刊登的報告指,科學 家經兩年研究,認為一份耶穌提及「我的妻子」的爭議 性古文獻,並非後世偽造。

2012年,哈佛神學院歷史學家卡倫·金首次公開這份 古文獻。這份書寫在莎草紙的片段文獻據信來自埃及, 以埃及古語寫的內容包含「耶穌向他們說,『我的妻 子…』」,以及「她將能成為我的門徒」。然而,基督 徒一般認為耶穌沒有結婚,也不曾有女門徒;梵蒂岡屬 下報章當時亦指文獻是假的。

哈佛神學院指,科學家對莎草紙和墨跡進行了測試, 並分析筆跡和文法,發現文件大概可追溯到公元6至9世

卡倫·金曾多次強調,科學只能證明莎草紙為古文 物,但不是耶穌曾結婚的證據,其作用只是確認身為母 親和妻子的婦女,也能成為耶穌門徒 ■路透社

法新例護皿

收工後可不接上司

繼瑞典試行「每日工作6小時」計劃後,法國資訊科技界員工也享有新的勞 工福利。根據規定,上司在工餘時間致電下屬談公事屬違法,職員可安心不回 應上司電話或電郵。工會歡迎措施,認為可保障員工健康,不過有傳媒批評是 養懶人。

土庭去年表示,科技及顧問業的工時保障 **才**太不足,因此相關行業的兩個僱主協會和 兩個工會達成協議,確保逾30萬名科技界員



FedEx貨車撞學生旅巴



■意外發生後,現場火光熊熊。 美聯社 快遞(FedEx)貨車疑閃避車輛時失控,在州際公路迎 面撞到一輛載滿高中生的旅遊巴及另一輛私家車, 造成10死至少35人傷。當局要動用直升機將重傷者 送院急救,事故原因仍在調查。

事發在加州首府薩克拉門托以北約160公里,5號 州際公路奧蘭德附近。當地時間前日下午約5時41 分,南行的貨車突然橫越分隔南北行車線的草坪, 先後迎面撞向北行的日產私家車及載有46人的旅遊 巴。貨車燃起熊熊大火,燒剩車架,旅遊巴據報亦 着火,貨車及旅遊巴司機,以及7名旅遊巴乘客死 亡。 ■《洛杉磯時報》/美聯社/路透社



■頸鏈險被搶



巴西世界盃即將揭幕,主辦城市之一里約熱內盧的 治安問題向來受到詬病。巴西電視台早前在市中心報 道行人遇劫問題時,一名劫匪突然從女受訪者身後冒 出,一手抓住對方頸上的金鏈迅速跑開,在鏡頭下逃 去無蹤。

巴西環球電視台在里約市中心訪問該婦人對治安的 看法時,一名少年突然使勁抓起婦人頸上金鏈就跑 記者英勇追逐,可惜搶匪最終在車群中逃脱,事後證 實金鏈未被搶走,婦人受驚大呼「給嚇死了!」

同類案件3年3次

在里約市中心,搶劫猶如家常便飯,單是在電視台 面前明目張膽搶劫的案例,3年來就有3宗。搶匪多是 未成年少年,他們一旦發現「戰利品」是便宜假首 飾,會憤而當街丢棄,即使被警方抓到也很快獲釋

當地針對遊客的劫案亦日增,不少外國遊客在機場櫃 員機取錢時,提款卡被不法分子偷梁換柱。根據警方統 計,當地手機及巴士劫案自去年以來,分別飆升121% ■《紐約每日新聞》/美國公共廣播電台

用生殖細胞培育陰道

美國科學家多年前利用一半郵 票大小的人體生殖細胞, 在實驗 室培養出人類陰道,並移植到4 名天生無陰道的少女身上,經7 年追蹤檢查顯示,新陰道功能完 全正常,4人皆已開始正常性生 活,不過暫未知她們能否生育 研究發表在《刺針》醫學期刊

群」(MRKH)是罕見基因疾病, 患者沒有陰道、子宮或發育不 全。傳統治療包括使用腸道組織 或皮膚移植來製造陰道,但前者 會分泌過量黏液產生異味,後者 則可能鬆垮。

美國威克森林浸信醫學中心再 生醫學研究所科學家培育出陰道 細胞組織後,以手工縫成陰道形



■製造中的陰道。

狀,再由外科醫生在患者身體造 出通道,「縫」上人造陰道,人 體很快會造出血管及新細胞。

4名13至18歲的墨西哥女患 者,於2005年至2008年間接受 手術。追蹤檢查顯示,新陰道與 她們自身組織幾乎無差別,並隨 她們成長變成熟,其中2人擁有 正常子宮,開始有月經。

野性難馴

■美聯社/路透社





全職「Instagrammer」

年辭任廚師後,周遊列國影旅行照,成為該國首名全 職的照片分享程式Instagram用戶,更獲旅遊公司贊 助。她的帳戶目前有35萬名用戶訂閱。

社交網站盛行帶來無限商機,澳洲一名女子於2011

 $\mathbf{33}$ 歲的巴思擔任廚師 12 年,對攝影有濃厚興趣,3 年前毅然 蘇聯去旅行拍照。當時 Instagram 開始冒起,巴思便利用平 台推廣作品,並自稱「The Instagram Girl」。有旅遊公司看過照 片後,很快便聯絡巴思邀請合作,資助她遊埠。

巴思的足跡遍及多國,包括捕捉悉尼夜景,還有拍攝加拿大一 隻肥胖松鼠在樹枝上的望鏡可愛樣。她之後會到芬蘭、新西蘭及 ■《每日郵報》/澳洲新聞網 冰島拍攝。



斷極幹當梯。猩猩爬牆越獄 有片睇:youtu.be/IX1CA3NkWLg

美國博物館組織史密森尼學會日前公布本年度攝影比賽決賽入圍 名單,作品展示地球和地球上生物多樣性,包括野馬將冠軍騎

師拋倒在地、田野上的3層龍捲風雲等。組織收到來自

132個國家共5萬多名攝影師的作品,最終選出60 張進入決賽。 ■網上圖片

猩猩作為人類近親,智力不容小覷,美國堪薩斯城 動物園一隻猩猩為重過自由生活,竟將樹幹折斷當成 梯,爬上10多米高的圍牆逃走,更教導其他6隻猩猩逃 出生天。可惜智慧難敵天性,當工作人員出動芹菜、紅蘿 蔔等美食後,眾猩猩最終乖乖重返籠牢。

動物園園長威斯霍夫稱,最初逃走的猩猩智勇過人,將樹 幹傾斜放在牆邊後,便呼喚同伴逃跑,工作人員一度要關閉動 物園。 ■路透社/《每日郵報》



網上圖片

浪鱷魚逛商場



美國北加州一條原 本有人飼養的4呎長 鱷魚, 日前被主人丢 棄在商場的爬蟲類寵 物店外,鱷魚其後逃 出困着牠的膠箱,在 商場內閒逛,驚動警 方到場將牠帶走。動 物管理部門餵食鱷 魚,並打算把牠送到 動物園飼養。

該寵物店表示,雖然以往經常有人來棄養蛇或 蜥蜴等,但有人棄養鱷魚還是第一次。丢棄鱷魚 的主人用封箱膠紙把鱷魚的嘴綁起來,還留下字 條表示牠是條尼羅河鱷魚,要發現牠的人「打電 話求援」。美國魚類暨野生動物管理局人員目前 暫時看管這條鱷魚。 ■美聯社

為人父 會想像子 女長大後 的樣子。 美國華盛 頓大學最









近研發一款軟件,能根據小孩的照片,模擬他們長大過程的 容貌變化,而且不受原照片的光源、表情或姿勢影響,準確 度極高。

軟件先從互聯網隨機收集數千張照片,然後根據不同年齡 及性別,分析每張照片中平均像素分布,再計算不同年齡間 面形外貌的平均變化。軟件將數據應用到小孩照片上,模擬 他們3至80歲的不同樣貌。

研究員將軟件產生的模擬照片,與相中小孩真正長大後的照 片作對比,結果一般人都無法分辨哪一張才是真。軟件能在一般 ■《每日郵報》 電腦上運作,只需30秒就得出結果。



有片睇:youtu.be/xaf3w-gYzaE

天鵝素來予人溫馴高貴的形象,但英國華威大學的天鵝 兇猛潑辣,更是群「極右分子」。牠們專門襲擊海外及少 數族裔學生,鬧得校園雞犬不寧,校方近日只好在池塘邊

這群天鵝埋伏在上課必經的行人路旁,一見學生走近, 便揮動雙翼上前飛擒大咬,不少學生因此受傷,衣物也被 咬爛。有印度學生慨嘆「牠們不喜歡太多印度人在英國, 可能天鵝都是種族主義者」。 ■《每日郵報》